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CBONCTBO OMPEAENAOLLNX YPABHEHWIA
ANTEBEPbI B 3AJAYE TPYMNMNOBON
KNACCUDPUKALINN BOJTHOBbIX YPABHEHWI

C. B. Xabupos

AnHoTanusi. Pemaercs 3amaya rpynmnoBoil KiaaccuduKauuy HEJIUHEHHOW runepbosim-
4ecKoil cucrembl quddepeHInaIbHbIX ypaBHeHuil. Jlomyckaemasi HellpepbIBHAsL IPYIIIa
npeobpa3oBanuii umeer anrebpy Jlu pasmepHOCTH MeHbIIE 5. DTO OCHOBHOE yTBEPIKIE-
HHUE JOKa3bIBAETCs C IIOMOIIBI0 OCHOBHOI'O CBOMCTBA OIPEIESISIONNX YPaBHEHUN JIOITyC-
KaeMoit asirebpbl JIu: mMersb pelneHreM KOMMYyTaToOp JABYX perteruii. C moMoIbo mpeos-
pa30BaHUl SKBUBAJEHTHOCTH HEJIMHENHbBIE CUCTEMBI KJIACCHMDUIUPYIOTCS 10 U3BECTHBIM
cTpykTypam ajrebp JIu pasmepnocreit 3 u 4.

KuaroueBrble ciioBa: cuMmmerpun JuddepeHInaabHbIX YPaBHEHNH, IPYIIOBAs KJIaCCH-
bukausi, onpeessioNe ypaBHEHUs JOIyCKaeMoil aireopsr J1u.

Bsenenue

Heumeitnble BOJHOBBIE yDaBHEHUS BHIA
Ut = f(ma ux)um’z + g(% uz)
KOHTAKTHBIM IIPE06PA30BAHNEM IIPHBOJSATCA K CHCTeMe ypaBHeHuil [1]
vy = a(z,v)wy, wp = b(z,v)v,. (0.1)

MpeI paccMaTpuBaeM HeJMHEHHbIE THIIEPOOIMIeCKIe CUCTEMBI, Y KOTOPBIX ab > 0, a #
0,b+#0,a2+b2 #0, a2 +b2 # 0. Cucremy MO¥HO 3allUCATh B XapaKTEPUCTUUECKOT
dopme

d d
C.: di; — Vab, D.v—+vVab 'D,w=0; C_: d—f = —Vab, D_v+Vab-"D_w = 0.

ITpeobpazoBanus sxsusaaeHTHOCTH cucreMsl (0.1) Borancienst B [1]. Onu o6pa-
3y10T OECKOHETHYIO TPYIIY C IIPOU3BOJIOM B JiBe (DYHKIMHU OJHOTO aprymenTa. s
rpymmosoit kiaaccudukanuu [2] cucremsr (0.1) BBIMUCIEHBI MHBAPUAHTHI IPOU3BO/I-
HOI asrebpnl JIu rpymnnbl 9KBUBaJeHTHOCTH. JIBa MHBapruaHTa IIEPBOIO HOPSIKA
UTPAIOT BayKHYIO POJIb IIPU JIOKA3aTEIbCTBE KOHEYHOCTH PA3MEPHOCTH JIOIYCKAEMOii
anrebpsl. PasmepHOCTD J10MycKaeMoil aredpbl He MPEBOCXOIUT I€THIPEX.

B paGore [1] upusenen npumMep HEOOXOIUMBIX YCIOBU Ha KOI(DOUIUEHTL a, b,
[IPU BBIMIOJIHEHUH KOTOPBIX CHCTEMA JIOMYCKAaeT KOHEYHOIAPAMETPUIECKYIO TPYIIILY
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peobpa3oBaHuii. DTU YCJIOBUsI TEPEOIpeie/IeHHbIe U CUIbHO HejmHeiHbie. Cob-
MECTHOCTB YCJIOBUII He M3ydYaJsiach BBUJLY CJIOXKHOCTH 3aJa4du. B HacTosIell craTbe
9Ta 3aJlada IOJHOCTHIO PEIIeHa C ITOMOIIbI OPUIHHAJBHOIO MeToJa. A MMEeHHO,
HCITOJTH3YeTCsl CBOMCTBO OIIPEIEJISIFONINX yPAaBHEHUIT aJireOpbl BMECTE C JIBYyMs Pellie-
HUSIMHA UMETh PENIEHuEM KOMMYTATOP.

[Tocse Toro, kak mOKa3aHO, YTO PA3MEPHOCTH JIOIYCKAEMOl aJirebpbl MEHbIIE b,
JLJIsT TIePEYUCIeHUs Pa3IMIHbIX HeJauHeiHbix cucreM (0.1) MOKHO BOCIIOJIB30BATHCS
n3BecTHON Kiaccudukanueir Buanku TpexmepHbix anredop Jlu u kiaccudukarmeit
I". 1. Kpyukosuua ueTbipexMepHbIX anre6p Jlu [3]. B pesysbrare mostydnsics Climcok
u3 14 HESKBUBAJIEHTHBIX CJIy9Ya€B HEJIMHEHHBIX CUCTEM YPaBHEHUI C JOMyCKAeMbIMUI
KOHEYHOMEPHBIMU ajrebpavu Jlu.

§ 1. IIpeoGpazoBaHusi S5KBUBAJIEHTHOCTH
runep6oIMIecKoil CUCTEeMbI YPaBHEHUM’

3amenbl niepeMeHHbIx ¢, x, v, w cucrembl (0.1), He U3MeHMAIOIINE BUJA CUCTE-
MBI, & JINIIH IIpeodpas3yronme KodIPPUITUEHTHI @, b, HA3BIBAIOTCS NPEOOPa308AHUAMU
axeusasenmmocmu. fcuo, aro oun obpasyror rpymmny. HempepbiBHash 9acTh ITOIt
CPYIIBI, 3aBUCAINAsI OT ITapamMeTpoB, obpasyer rpymmy Jlu, amredbpa JIu xoropoit
HAXOJUTCS 110 U3BECTHOMY ajiropurmy [2, §6, . 4].

Teopema 1 [1|. Aurebpa JIu L npeobpasoBaHmii 5KBHBAJEHTHOCTH 33JI8€TC5I
olriepaTopaMu

Fi = (9t, FEy = &m FEs =t0; — ad, — bﬁb, Ey = w0y, —ad, + b(f?b,
(M1 = n(x)0z + 1 (x)(ads +bd), (C)2 = ((v)0y + ¢'(v)(ady — bOp).

HenysieBbie KomMyTaTOpsI [2, § 7| onepaTopos u3 teopemsl 1 Takosbl: [E1, F3| =
By, [Ea, Eq] = Eq, [(m)1, (m2)1] = (mny — memp)r, [(C)2, (G)2] = (GG — GC)2.

Orcroma BUIHO, 9TO BEKTOPHOE IIPOCTPAHCTBO, OIpeesieMoe oneparopavmu F;, i =
1,2,3,4, (n)1, (¢)2, aBusierca Geckoneunoit ajrebpoit Jlu L. Aurebpa L npeicras-
JseTcs B BUJE IOIyIpsMoil cyMMbl L = J® Ly mpoussogHoil anrebper Jlu LW =
J={(mM1} @ {{({)2} ® {E1, Ex} u abenesoit noganredpst Ly = {E3, E4}.

Teopema 2. HHBapuaHTHI TIEPBOTO MOPSJIKa Heasa J 3aJJal0TCS BbIPDAXKCHHSI-

i vap (% b e (B )
a b a b

M

JOKABATEJLCTBO. Ilpomomkum oneparopsl uieasna J Ha HepBble IPOU3BOJI-
uble [2, § 4|, npu sToM onmepatopsr E1, Fy He MPOI0IKAOTCS:

(M1 =n0x +1'(ady + by + ay0a, + by0p,) + 1" (ada, + b0, ),

(C)a = €Oy + ('(ady — bIy + 304, — byOy, — 2b,0p,) + ¢ (ady, — bOy,,).

WNusapuanT ecth pyHKIms [, KOTOpas aHHYJIAPYETCs MPOSOJKEHHBIMA OIIEPATOPa-
mu. Tak xak 7(z), ((v) — upousBosbHble DYHKIMU, TO, IPUPABHUBAS K HYJIIO KO-
buUIHEnTH IPY TPOU3BOIHBIX 3TUX (DYHKIUH, Oy INM [IEPEOIPEICTICHHYIO CUCTEMY
JIMHEHHBIX OJHOPOJHBLIX ypaBHEeHUil

I,=1,=0, al,+bly,+ayl,, +b,0, =0,
al, — bl +ayl,, —bgly, — 20,1, =0, al,, +bl,, =0, al,, —bl,, =0.



CBOFICTBO OIPEAEISTIONUX YPaBHEHHUE aareOphl 649

ObIIMM pernteHreM siBJISIeTCs TPOU3BOJIbHAsT (DYHKIAST HHBAPUAHTOB 1, j U3 (HPOpMy-
JITPOBKHU TE€OPEMBL.

Koneunbie mpeobpa3oBanmsi, OTBeYAIONINE OIEPATOPaAM U3 TEOPEMBI 1, TOJIy-
varorcsi penreHneM ypasHenuit Jlu [2, §2, nm. 3] u o6o3HavarOTCS Tak XKe, KaK UX
OIEePaTOPHI, IIPU ITOM TPe0OPA30BAHNS WHBAPDUAHTHBIX BEJUYUH HE 3aIMCAHBI JJIs
Eki

Ell {:t+a1,

Ey: w=w+ ag;

FEs: Eztag,i):bagl, &:aagl;

FEy: w = way, b= bas, a = aa;l;

<77>1 x = f(x)v v =, (_1(52,1_)) - a(w,v)f’(x), B(‘ial_)) - b({E,U) /(x)S

(Qa: =z, v=g(v), a(z,v) = a(m7v)g/(v)7 b(z,v) = b(m’v)(gl(v))il'
31ech ap — mapaMerpbl ogHonapamerpudeckux noarpynn; f(z), g(v) — dyukuno-
HaJIbHBIC ITapaMeTphbl OECKOHEYHOIAPaMeTPUIeCKUX MOATPYTIIL.

3amMeueHbl JUCKpEeTHbIE MpeobpazoBanus sKBuBajeHTHOCTH cucTeMbl (0.1) —
mpeobpazoBanme rogorpada:

E:w, T=v, v==x, w=1t, C_I,(:Z',i_)) :a(x,v), b(i’,@) - (b(xav))ila

<

1 MHBEPCHUMU:

~ Jlemma 1. HupapuanTel OIpeobOpasyioTcs IO IPaBHIy: I rogorpaga i= 7,
J = i; auist maBepcun (2) i =14, j = —j; auist uaBepcuu (3) i = —i, j = j.
§ 2. Ompenensiolue ypaBHeHust aaredopsl JIu
Ouepatop, moyckaemblii cucremoii (0.1), pasbicKuBaeTcs B BHJIE
X =&(t, x,v,w)0 + n(t,x,v,w)0 + ((t, z,v,w)Dy + X(t, 2,0, W)Dy.

VenoBust uaBapuanTaocTr Muorootpasusg (0.1) 3anuchIBaeTCst ¢ TOMOIIBIO PO~
nomkennss X Ha ITPOU3BOJHBIE:

X = X + (Di¢ — 0 Di€ — v.D40)0y, + (DyC — 04 Dy€ — v3D41) 0y,
=+ (DtX - tht§ - wthn)awt + (DxX - th:c€ - wxDxn)awz'
tst aTOrO NEeficTByeM orepaTopoM X Ha KazKJI0e ypaBHEHUE CUCTEMbI (0.1) B CUJLY
ypasrennit cucremst (0.1). ITosyueHHBIE TOXKIECTBA PACIICILISEM 110 HE3ABUCHMBIM

MIPOU3BOIHBIM Wy, Uy, KOTOPBIE ABJISIOTCS CBOOOIHBIMA TADAMETPAME B TOXKECTBAX.
[Toygaem ompesesIsionyo CucTeMy ypaBHEHUIT

Nw = agv; Ny = bfw, Ct = Xz, Xt — bCT? wa = aXv, N = abfz,

b  ag by  ay

by  as by ay
2Xw —2Cy = (b_a>n+<b_&)c'

Ecin dyukmun a,b mpoussonbubr, 10 £ = Cp1, n = 0, ( = 0, x = Coye, Tae
Cok, k = 1,2, — mocrosinubie. [lomyaaem oneparopsl X = Fy, k = 1,2, koropbie
00pa3yIOT AP0 JOMYCKAEMBIX aaredp.
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U3 BocbMmu ypasuenumit (2.1) MoxKHO HaiiTu Bece npousBoznble GyHKuui x u &.
[Tepekpectrnoe muddepennupoBanne maet 12 ypaBHEHUNH COBMECTHOCTH:

bru Ay bgr Ay b'u Gy o
2(b+a>nt+b<b_a)nw+b(b+a><wO’ (22)
bU av bg; arm b:I,‘ a’I o
<b+a)<-t+2b(ba)Cw+<ba>77t07 (23)
a; by b,  ay by,  ay b,  ay B
(a—b>ny+(b+a>mﬂ+(b+a)Cv“v‘(b“v‘a)vC*Oa (2'4)
bi — % + bﬁ — al — bl + % C + bi — ai
b a i b a IU b a v b a
a; by b, ay,
2nee = 2abnge — (ab) e — (ab),(p — ab o +—) n—ab > + ¢, (2.6)

b
Ay by Ay
New = UMz + ( + > N — b—"nu, (2.7)
a b a
b,
Mw — AMgy — a?”va (28)
b by
v — ~Tww =7 Mo, 2.9
Now = —Thww + 31 (2.9)
Ctt - ab<$m + abx{za (210)
by
th — agx’u + a?Cxa (211)
by  ag y
Ctv - waw + b (b - (I) Cw + Ct, (212)
a a by ag a (b, ay
2) :271)11 T\ 7 — v T\ 7 — — v
Gow = 236 +b<b a>n+b<b a><

Teopema 3. Cucrema onpeessionux ypasuennii (2.2)—(2.13) me mopoxiaer
HOBBIX yYPaBHEHHUI.

B curyarmum TeopeMbl 3 TOBODAT, UTO cucmema Harodumcs 6 unsosrouuu [4].

s moka3aTesbCTBa IIPOBEDPsETCs, YTO Bce nuddepeHInaibHble CJIeICTBU
ypasHeHnit 1-ro nopsiika (2.2)—(2.5) cyrh Toxzgecrsa. asee u3 (2.6)—(2.13) Ha-
XOJUM CMEIIaHHbIe Npou3BoAHble dyukuuit n u ¢ 3-ro nopsuaka. Ux cpaBHenue
[PUBOJUT K TOXKJIECTBAM.

VYpasuenus (2.2), (2.3) suHeiiHble OZHOPOAHBIE C OCTOAHHBIMU KO3 dunuen-
TaMU, II09TOMY MMeIoT obllee pelieHne

= —27Y%I(h +g)s +g, bC=2""tI*(h+ g)s + Ih, (2.14)

n
rie h(z,v,s), g(x,v,s) — npoussosbHble byHKIUA, s = w + [t, [ = ij~% i, j —

WHBAPUAHTHI U3 TEOPEMBI 2.

[Moxcranoska upezacrasienus (2.14) ¢ HOBLIMU HE3aBUCUMBIMU IIEPEMEHHBIMU
S, T, U B OCTaBIINeCs ypaBHEHUs olpegesismornieii cucremsl (2.4)—(2.13) maer ypas-
HEHWsI, B KOTOPBIX IepeMennas t cBoboanas. [IpupasuuBas K Hy/110 KO3MDPUAITHEHTHI
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MIPU CTETEHX ¢, MOMyINM pacIlelieHne OmpeIessIiomnX ypasaenuit. 3 ypapuennii
(2.4), (2.5) caemyroT paBeHCTBA JUist @ U b:

(% %) =t (%5 )0 —tmo, 1)

a a b

upu (g + h)s # 0 (upu (g + h)s = 0 9TUX paBEHCTB HeT), a TakXKe B JIOOOM CiIydae
CIIpaBeJIUBbI ypaBHeHUs Jjid h U g:

[(‘Z” - lf) (g + h)L = 20" I (Inb) yyh, [(CZ” - bg”) (9+ h)L = —2(Inb)suvy.
(2.16)

Jlemma 2. Ilycrs I # counst, (Inb),, # 0, (9+h)s # 0. Torma ¢, n — aunetinbie
GyHKIAT MO HepeMeHHBIM t, w.

JIOKABATEIBCTBO. Kosdbdunuent npu 2 5 (2.9), (2.10) gaer pasencTsa
Ecmu I # const, (Inb)g, # 0, (g + h)s # 0, To u3 (2.17), (2.16) caexyer, aro g, h —

MHOTOYJIEHBI 2-i1 CTEleHN 110 TIEPEMEHHON S:
2 2
g+h=as"+a1s+ag, h=pas*+ P1s+ Po,

e ok, Bk, k =0,1,2, — OyHKIUH IepeMeHHbIX T, V.
Koadbdunuentst npu 2 5 (2.9), (2.10) nator pasencrsa

2000y + (Loo Iyt = bpb™ ") + 21,17 5 = 0,

200 + (Looly ' — bpb™ " + 4L, T oo + 21,175, = 0,
a n3 (2.8), (2.13) mosyunm

g [Ldy Ty — 2Ly + LI Ty — A1 LT, + b7 (b Ly — byI,)] = 0.

Ucnonb3yst sTu paseHcrsa, u3 (2.6), (2.13) nmeem Ipas = 0, I,as = 0.
Tak kak I # const, To as = 0 u By = 0. 3uauut, byuKIUU 7, ( IUHEHHBI 110
t,w.

§ 3. HacTuble ciaydyan

[Iycts @ = 0, Torma ab~! = [(v). Ilpeobpazosanme skpuBasenTHOCTH (()o
genaer = 1. Ecom j = 0, To ab = a(z). IIpeobpasoBanne sKBUBAJEHTHOCTH (1)1
nemaeT « = 1, a roporpad OPUBOAUT K HpeablaymeMy ciayda. Urak, ecnmm i = 0
umm j = 0, To cucrema (0.1) sKBUBaJIeHTHA CIydaio a = b.

3.1. Cav4All a = b. MoxHo caurarh, 4To a, 7 0, ay # 0, (Ina)y, # 0. Unave
cucrema (0.1) SKBUBaJIEHTHA JHHEHHON CHCTEME.

U3 ypasuenuii (2.3), (2.5) caemyer, uro ¢; = ¢, = 0, a uz (2.2) noaygum 1 =
—27taCy, + m(x,v,w). Iloacranoska B ypasHernue (2.8) gaeT JTHHEHOE PABEHCTBO
0 IepeMeHHoi t, oT KOoTopoil dyHKuuu (, 7); He 3aBucAT. l[IpupaBHAB K HYJIIO
koabdunument npu t, umeeM (,(Ina),, = 0. Orciona ¢, = 0. U3 (2.13) nomyunm
¢ = Crv + Cy, tie C;, — nocrosinasle. 13 ypasHenust (2.4) onpejensiem

n=—(In a);vl [Ci(v(Ina)y,)y + Co(lna)yy|.
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VYpasuenus (2.10)—(2.12) ToxzgecrBenHo BbimosHsoTcs. OcTanbHblE ypaBHE-
uug (2.6), (2.8), (2.9) maor yci1oBus COBMECTHOCTH Jyisl (DYHKIMU G U BO3MOXKHYIO
JIMHENHY0 CBsA3b Ha noctosiaable Cy u Cf.

ITo permenuto cucremsl (2.2)—(2.13) pemenne cucrems (2.1) onpeensiercs ¢ To4-
HOCTBIO JIO JIBYX &JUINTHBHBIX ITOCTOSTHHBIX, KOTOPBIE 3aJIAI0T $JIPO JOMYCKAeMBbIX
anrebp. ObIee pereHne JIMHEHHO U OJHOPOHO 3aBUCAT OT YETHIPEX HJIM MEHBIIErO
YHCJIa TTOCTOSTHHBIX.

Takum 06pa3oM, pa3MepHOCTH JOMYCKAEMO aaredbpbl He PEBOCXOIUT 4.

3.2. Cavuan I, = I, = 0. IIpeobpazoBanue 3KBUBAJIEHTHOCTH F3 IIepPEBOIUT
nocrosianoe 3uadenue I B enununy I = 1. 3uaqur, ¢ = § wm b(bay —aby) = ba, +ab,.
O61iee pertenue 3Toro ypasHeHust uMeeT Bu a = @, oot b= p,00t, tie oz, v)
— upousBosibHasg (ysKuug. B cucreme (0.1) ¢ Takumu BblpakeHusIMU JJid a U b
cliesaeM 3ameny v = @(z,v), v = o(x,v) — obparHas QyHKIHUA, W = w + t u
[IOJIyYUM CHCTEMY
vy = —050;115,;, wy = —07;0;11795
Buga (0.1) ¢ a = b. Mbl npuxomum K ciaydaio 3.1. 3aMena, ucoib30BaHHAs 37€Ch,
eCTh Mpeo0pPa30BaHNe YKBUBAJEHTHOCTH, OTJIMIHOE OT PACCMOTPeHHBIX B § 1. V3me-
HEHHE I'PYIIIHI 9KBUBAJECHTHOCTH BO3MOYKHO JIJIsT CHEINUAIHLHBIX COOTHOIIEHIH MEKTY
ko3 durimentaMu a u b.

3.3. Civuall (Inb),, = 0. B paccmarpusaemom cayuae b = a(x)5(v). IIpeo6-
pa30BaHUsIMU SKBUBaJEHTHOCTH (1)1, (()2 MOXKHO mepeectu b B enunuIy: b = 1.

Eciu (g + h)s # 0, To u3 (2.15) crenyer, uro I = Iy — nocrosinaast. Ilosydaem
ciay4qait 3.2.

IIycts b =1, (g + h)s = 0. Torma BBumy (2.14) n = g(z,v,s), ¢ = Th(z,v,s),
s =w+ It, I = aga;t. Ypasnenus (2.4), (2.5) naior a,n + a,{ = aCy, rae Cy —
[IOCTOSTHHASL.

Ecau I # const, To u3 (2.6), (2.7) cnenyer gss = 0, a u3 (2.10), (2.11) umeem
gs = 0. Ypasuenus (2.6)—(2.9) unarerpupyitorcs: n = Cix+ Cov+Cs, ¢ = Coaa, ! —
I(Clx + CQ?) + Cg)

Pemenne oupenesnsomux ypasaennii (2.1) saBucut He 6oJiee 9eM OT IIECTH 110
CTOSIHHBIX ¢ yueroM sizpa. [Tomcranoeka B (2.11) maer Toxectso, a u3 (2.9), (2.10),
(2.12) mosyunm KiaaccuUKAIMOHHBIE COOTHONIEHMNST

C1 (2L, + xlyy) + Covlyy + Calyy + Co[(aazva, ®)  — 1] =0,

Cr(Iy + ) + Co(Iy + vlgy) + Cslpy + Co[(aaava,®), — L] =0,
Clxjm; + 02(211) + ULM;) + CBLM) + C’0 (aam}a;Z)v - 0

[Mocrositubie C}, nuHEHO 3aBUCHMBI, nHade I = const.

PasmepHOCTh BEKTOPHOIO IIPOCTPAHCTBA PENIEHUI ONPENENIAIONINX YPABHEHUT
(2.1) paBHa 5, ecau BCe MUHODBI 2-T'O TOPsIJIKA MATPHUIIBI CHCTEMBI KJIAacCHbUKAI-
OHHBIX COOTHOITIEHWI PABHBI HYJIIO. DBBIMHUC/Isisi MHUHOPBI 2-TO MOPSIJIKA, ITOJIYIHM
I, = I, = 0 u Bo3BpaiaemMcsd K cirydao 3.2. Anrebpa nenuneiinbix ypasaenuii (0.1)
WMeeT Pa3MepHOCTb He 0oJIbIme 4.

3.4. Cnyuail (g + h)s = 0, (Inbd)g, # 0, I # const. Uz (2.16) cremyer
gs = hs =0, 1. e. n =n(z,v), ( = ((x,v). I3 ypasrennii (2.1) nomxyuanm

E=Ciw+ Cst + Cp1, x = Cot + Cqw + Coa, (3.1)
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rie Coi, Co2 — mocrosinnbie siyipa, Cj — MOCTOSTHHBIE BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBA
permennii cucremsr (2.1) n

Ny — Clb7 Cﬂ" - 02b717
a; by a, by
2n, — 20 = [ = + = v, v
e = 2Cs (a+b>n+(a+b>c’ (3.2)

a; by a, by
2¢, —2Cy = (a_b>n+ (a_b>4'

U3 (3.2) Bbipasum Bce npousBoznble yHKIuUi 7, (. YcI0BUS COBMECTHOCTH
MPUHUMAIOT BU/T

ij + ij - _Cli - C4j7 nim + Ciu - _CSZ. - 02.7 (33)

ITo Teopeme @pobernyca APYTUX yCIOBUi cOBMeCTHOCTH HeT |2, § 12, 1. §].
Ecnu onpeznenurens cucrembl (3.3) e pasen Hymio: A = jui, — izjy # 0, TO
pelIeHue nMeeT BHI

C(li + C4J jv

Csi+ Caj iy )

Csi+Csj iy

—1

, (=ATt

n=- (3.4)

PasMepHOCTD BEKTOPHOIO NIIPOCTPAHCTBA PEIIEHUIT OLPENe/IAIONUX yPABHeHn
(2.1) He GosbItie TIECTH.
IMoncranoska (3.4) B (3.2) gaer derblpe KaacCHPUKAITHOHHBIX COOTHONICHHUSI:

Cy[(iiu A )y + b] — Ca(fjuA™ ")y — Calife A1)y + Ca(jin A, =0, 55)
C1 (i1 A7 )e — Cal(jiaA™ e + 071 = Cs(iuA™Y)e + Ca(jinA™1)e =0, '
C1[-2(ii, A"y + (aga™ + bpb V)i, AT — (aya™ + byb™Hii, AT
+ 22055 AN e — (aga™ + byd™ )55, AT + (apa™t +bb7 1) jj. AT
+ C3[—2 + 2(ijo AN — (aga™ + bpb ™ ij, A7 4 (apa™t + bybY)ij, AT
+ Cy[—2(ji, AN + (aga™ + bpb™ )i, AT — (aya™t + byb N ji, A =0,

(3.6)
C1[2(7i, A1)y + (aga™ — byb™ )mAfl — (apa™t = byb V)i, AT
+ Co[=2(ji A1)y — (aza™ = b7 )i AT+ (apa™h = byb )i AT
+ C3[—2(ij, A7), — (ax —bpb Vij, AT 4 (et = b )ig, AT
+ Cy[=2 + 2(ji A Yy + (aga™ — by N ji, A7 — (aya™ = byb~)ji, A7 = 0.

PaccymoTrpum mBa omepaTopa obImero BuIa, UCKIIOYAS AIPO:
Xi, = (Ctw + C58) 0 + 1*0, + ¢F0y + (C5t + Cw) 0y, k=1,2.

KomMmyTaTop siBiisieTcst perlieHreM OIPeIesIsIIONNX yPaBHeHN, 3HAYUT, OH Olle-
paTop TOIO 2Ke BUJIA:

X3, Xo] = [w(C1(C5 = CF) + CF(Cy = C5)) + t(C2CF = C3C1) |0y
(gl = 0Py = Cny)0e + (011G + G =P G = CG)
+ [w(C1C3 = C70y) +1(C3(C5 — Cf) + C3(CF = CF))] 0w (3.7)
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Ecin xnaccudukanmoHHbIe COOTHONIEHUS CIIPABEJIMBHI JJIs TPOU3BOIbHBIX C,
k=1,2,3,4, o u3z (3.5) cieayoT paBeHCTBa

jjv - al(x)Aa ijv - ag(l‘)A, jiv - a3(x)A7 b+ (iivA_l)v - 0;

Uiy = Bl(v)Av Z]w - BQ(U)Av jlw - ﬂ?)(U)Aa b_l + (]JIA_l)I = 0.
Orcrofa moayanM ai = aaj, jf1 = if3, TeM caMbiM o1 = g = 31 = f3 = 0, unade

I = const u

b= 0, o0, A—ivjes J—asjes i Baiv, b -2
j(@)B2(v)
3uaunt, Ko durument b 3KBUBaJIEHTEH 1, 9TO pacCMATPUBAJIOCH B II. 3.3.
Pasmeprocts anareopnr mensire mectu. llycrs Cy = kC1 + nCy + mCls, e k,
n, m — ¢ukcupoBanubie nocrosaabe, Cp, Cy, C3 — MPOU3BOJIbHBIE TOCTOSTHHBIE.
U3 (3.5) ciemyet, ato b = @, b~ = 1., w1, = 1,

(i + k])lv = _(PA7 ](nlv - jv) - a1($>Aa mjiv - ijv - a2($)A7
(i + kj)lm - ﬂl(v)A7 ](nlz - jm) - 1/)A» Tnjim - Z]z - ﬂQ(U)A

Omneparopsr X, orsedatorue nocrossiabiM Cy, k = 1,2, 3, TakoBBI:

(3.8)

X1 = wos + @0z + B1(v)0y + kwdy,, Xo = —a1(x)dy + Y0, + (t + nw)dy,

X3 =10 — as(x)0y + B2(v)0y + mwdy,.

Brorunciissa kommytaTopsl o dopmyde (3.7) u cpaBauBas K03(bOUIUEHTHI 1pU
O m Oy, momyuanm [X1, Xo| = —X3 —nXy, [X1,X3] = (1 - m)Xy, [X2,X3] =
(m—1)Xs, otrkyma k =0, m=—-1,n=0mn

Yoy — a1y + o) = —az, Py + By —YBL = =2, oy — Papy — 0y = 20,
(3.9)
B1By — Baffy =201, ouahy —asd) =2a1, by — Bothy + 1y = 2.
Ecin ag = 0, To a1 = 0, Y, = 0; npoTuBopevdne ¢ PaBeHCTBOM 1), = 1.
Ecmu By = 0, To 81 = 0, v, = 0; nporuBopeune.
Buauut, ag # 0, B2 # 0, u 3amenoii (n)1, ({)2 coemaem ag = B2 = 1. Uz (3.9)
IIOJIyIUM (1 — A1672x7 Bl — B1€72U7 Y= €2m901(s), 1/1 - 6201/)1(3)7 § =T+ v,

gt — Ar(dipr +91) + 10, g+ Bi(dyn + 1) 10, e*piy = 1,
(3.10)
rae Ay, By — nocrosiHHbIE.
Pagencrsa (3.8) IpHHIMAIOT BH/L

1= emil(s)a ij = A(S)a A=-N # 0, Z.1Z‘I1 - 4101)\/7
i1(in +4)) = —=Bre 2N, NiptOarh) = AN, NPt (=xat o () = e .
Orcrona
o1 = (A1 + oA™Y (241 + Joa™H) 72,
Y1 = (241 + JoA Y [B1 (241 + JoA™Y)e ™ + e,

. _ —/\(2141 + J())\_l)
224 LN = .
i) 1+ AT, A A Jon T+ Bre T (24, 1 Joh 12

(3.11)
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Ecmu A; =0, To u3 (3.11) crenyer
Joi2 = X2 Jo>0, @1 =Ji'N, Y1 = JoAT2e (N + Bydoe ),

N = —)\2()\ + JOBle_2S)_1 = J()Ble_ZS(TO — 2)\) = )\2,

aus (3.10) momyaum A\(Tp—A) (T —2A) +T¢ = 0. 3uaunt, A = const; IPOTHBOPeYHe.

ITycts Ay # 0, Torma meperocom 1o x caemaem A; = 1.

Ecim Ay =1, By = 0, T0 i1 = e~ %, 1 = ), ©1 = /\(/\ + Jo)(?)\ + Jo)_2,
A2e28 =2\ + Jo, N = —A(2A + Jo) (A + Jo) L. U3 (3.10) BriTekaer, uto (2 + Jg)3 =
AN+ Jo) + (A + Jo)?, oTkyzna A = const; npoTuBopeyne.

Buaunur, By # 0, u neperocom 1o v cuenaem By = 1. Pasenctsa (3.11) npunn-
MalOT BHJ,

/\2i1_2 =2+ Jo, Y1 = )\()\ + J())(To — 2/\)_27
N2 = (20 — Jo)(To — 2N), 1 = AM(To — \)(To — 2)0) 2.

U3 (3.10) momyanm Ty = Jo, Tak aro A2e?* + (2\ — Jy)? = 0, u Her neiicTsu-
TEJIbHBIX PEIIeHU.

Nrak, nocrosinnas Cy jguHeiHO He BhIpazkaercs depes Cp, Cy, C3. 3HauuT, oHA
He3aBHCcUMAas U, Bo3MOXKHO, ('3 = kC1+nCy. 13 KnaccnpuKammoHHBIX COOTHOIIEHUH
(3.5) umeem

2(7’ - k])v + (pA =0, (nl +¢7).711 = Oz1(.Z')A, Jiy = a2($>A7
(i —kj)e =514, (F+ni)js + YA =0, jiy = /Fa(v)A.

C momopio (3.12), (3.1) u (3.4) oneparopsl, orsevatorue nocrosiHabiM Cy, Co,
C4, IPUHUMAIOT BU]

X1 = (w+ kt)0y + 9z + B1(v)0y, Xo = ntdy + a1(x)0s + 10, + ty,

XB - *Oég(l')am + ﬂQ(U)av + waw-
Beramcnsas KoMMyTaTop W CcpaBHHBasg KOI(M(PUIMEHTH mpu O; U Oy, WMeeM
[X1, Xo] = X35 + kX, orkyna nw — t = knt; nporusopedue.
[Mocrosiunbie Cy, Cs nezaBucumel, Cy = kCy. U3 (3.5) nonyunm

(3.12)

Uiy — kjjv + @A - 07 1y = O‘l(x)Av jiv - OQ(‘T)Av
Uiy — k]]m - T/)A, Z]a: - 61(’0)A, ,77/£E - 62(U)A

Omneparopsl ajirebpbl 6e3 sijipa orBedaroT nocrosgaabiM Cp, C3, Cy:

(3.13)

X1 = woi+p0,+10, +kt0y, Xo=1t01+a10,—010y, X3z = —a20,+0620,+w0,.
BBIqI/IC.HI/IM KOMMYTaTOPBI:
(X1, Xo] =X1 = k=0, [X1,X3]=-X1, [X2,X3]=0.
OTcrofa CJIeIyI0T COOTHOIIIEHUST
—a1p; + Brpy +pal = ¢, —ant + Pihy — By =1, aops — Papy — pay = —p,
oty — Bathy + By = =1,  arah = agad,  Bify = Bafy. (3.14)

Ecimn ag = 0, 10 a2 # 0 (nnade A = 0) 1 95KBUBAJEHTHOCTb 110 & JIEJIAeT g = 1.
Torna 1 # 0 (unaue ¢ = 0 = b = 0) u SKBUBAJIEHTHOCTD 110 v Jejaer S = L.
Orcrona ¢ = e’¢1(x) = b (cayuait 3.3).
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Buauur, ;7 # 0 = a1 = 1, apg = A # 0 — nocrosinnas (unagse A = 0),
b1 #0 = (1 = 1 (unaue caenyer ciayuait 3.3), B2 = B # 0 — nocrosinnasi. U3
(3.14) BriTeKAET, UTO

Y = eixwl(s)v 1;0 - 67:61;[}1(5)’ s=z+v,

(A= DB)py = (A=Dp1, (A= By = (A= 1)y

Ecm A # B, 1o @1 = @155, ) = U1efs K = (A—1)(A— B)™! u ¢ ectp
[IpOM3Be/ieHNe JBYX (DYHKIMIA: OJIHA 3aBHCHT OT X, JApyrad — oT v. llpuxomum K
cirygaro 3.3.

CnenoBarenpno, A = B = 1. Uz (3.13) A = ij, = jiy, = ijs = jiz, OTKyZa
i =141(8), j = j1(8), Tem campim A = 0; nmporuBOpeUne.

Ocraercs cayuait C7 = 0, Co—Cy — npou3BosbHBIE TOCTOsIHHBIE. V3 cooTHOTIIIE-
Huit (3.5) mosyanm

jjv - Oél(l‘)A, ijv - Ozg(l’)A, ]Zv - a:;(lL‘)A,

Omnepartopsl 6€3 siIpa UMEIOT BU,

(3.15)

X1 =a10; — Y0, +t0y, Xo=10;+ @20, — 10y, X3 = —0a30; + P20, + w0y.
KomMmyTamuonubie coorHomennst
[X1, Xo] = —X1, [X1,X3]=X1, [X2,X3]=0
JAI0T YpPaBHEHHUS

Ao — aban = a1,  asthy — P, HYBL =¥, ajas — ahon = o,

sty — Bothy + Py =,  asas = ahas,  Bf1 = B1Pa.

Eciu j, # 0, to a7 # 0, as # 0 u 3ameHa x jgemaer a; = 1, ag = —= = Qg,
i = —xf, A= Jju, Ju TV =0, —2js = B1jv = ¥ = Bl(v)x_17 b=t = _ﬂl('U)x_z-
[Ipummnm x caygaro 3.3.

Eciu j, = 0, o mo (3.15) a1 = ag = 0, a3 # 0 u 3amena x jgenaer az = 1,
A = juiy 0, = jr = j = €%; ano (3.16) f1 # 0 u 3amena v genaer B = 1,
sHaumT, 33 = B — mocrosmnas, ¢ = e Y (x), orkyna b~! = e V) (x). Onsarn
MIPUILIN K CIydaio 3.3.

ITpu pemenuu cucremsr (3.3) npeanonaragocs A # 0. Paccmorpum cirydaii
A=0=j=f(i):

(3.16)

Nig + Cly = =Ca f — Cst, (3.17)
F(Caf + C3i) = Chi + Caf. (3.18)

Ecou 8 (3.18) Besmunnnt C}, TUHEHHO HE3ABUCUMBI UM JIMHEHHO BBIPAYKAIOTCSI
Yepes JIBa WM TPU JIMHENHO He3aBHCHMble BeJWUHUHBI, TO u3 (3.18) cuexyror 4, 3
uiay 2 ypaBHEHUs, U3 KOTOPLIX, uckyouus f', Haiinem I = const (ciyuaii 3.2).

IIycts C; = k,C, 1 = 1,2,3,4, rne C — 1npousBoJibHBIA napamerp, k; — duk-
cupoBanHble octostHHble. 13 (3.2) nHaxomum n = k1Co + n1(x), ¢ = k2C + (1(v),
wu, = 1. Iapamerpy C orBeuaer omepatop X, JApyrue OMEPATOPHI UMEIOT BU
X =m0y +(10,. Muoxkecrso {X } obpasyer uneas J, KOTOpbIil MOXKeT ObITH GECKO-
neunbiM. Paccmorpum ByMmepnyio nogasiredpy B J. Ecan ona abesesa, To 3amena-
mu (n(z))1, (C(v))2 upuseaem ee k Buny {0;,0,}. B atom cayuae u3 (3.17) cuenyer,
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4To i = const, TeM cambiM j = counst, I = const (ciayuaii 3.2). Ilycrs aBymepnas
nogasrebpa e abesena:

X, =nh(2)8, + ), 1 =1,2, [X1,Xs] =X,
Orcioma cieyorT ypaBHEHHsT O/ reOph
mni —nint =0, G -G =4

Ecmm n} # 0, To 3amenoii ciemaem 1 = 1, Tem campiv 0 = x. Ilpu sTom ecou
¢t # 0, To zamenoit ciemaem (f = 1, (} = v; ecqn (§ = 0, ¢ # 0, To 3amenoit
crenaem (7 = 1.

U3 ypapmennit (3.17) mmeem ycsosust copmectocTH iy + (i, = 0,1 = 1,2.
Orcrona jyist 1By X caydaes nonairedp {0, + 0y, £0, +v0, } u {0y, 0+ 0, } oMy IIM
i = const (cayuait 3.2).

Ocraerca BosmoxkuoCTh (1 = 0. Yrobbl momyckaemas ypasaenusamu (0.1) as-
rebpa nMeJia pa3MepHOCTb DOJIbIIE YeThIPEX, HeOOX0IUMO, YTO0BI ueast J ObL1 Hec-
KOHEYHOMEPHBIM.

Us (3.2) crenyer 2n) = (aza™' + byb~Y)ny, aza™ = byb~ !, orkyma i = 0
(coyqait 3.1).

B pa3o6paHHbIX YaCTHBIX CIydasx Jgoiyckaemas cucremoii (0.1) anrebpa umeer
pa3MepHOCTH MeHbIie nsatu. CrupaBemmBo 60jiee CUIbHOE YTBEPXKIEHUE.

Teopema 4. Pasmeprocts anrebpsl, goyckaemoii nesunetinoi cucremoii (0.1),
He IPEBOCXOIUT YETHIPEX.

s mokazaresabeTBa HAJI0 pa3odpaTh CIydail JeMMbl 2.
Takum o6pa3oM, ecau pPa3MEPHOCTH JOIMyCKAEMON ajareOpbl OOJIbIe YeThIPEX,
TO 1peobpazoBanuaME dKBuBaseHTHOCTH cucTeMa (0.1) cBomUTCS K JIMHERHOI.

8§ 4. Cucrembl, JOIIyCKAalOIIe TpexMepHble ajaredopsl JIu

Hast knaccuduranun cucrem (0.1), momyckaomux TpexMepHbe aarebps Jlu
peoOpa30BaHmii, BOCIOJIb3yeMcs Kaaccudukanueir Buanku HermomoOHbIx aareop Jlu,
npuBeieHHON, Hanpumep, B [3]. B sroit kiaccudukanuu nan nojgem geficTBuTe b
HBIX gucesa 9 cTpyKTyp. V3 HuUX TOJBKO 7 pas3penmMbIx ajredp coepKar abeaeBy
JIByMEPHYIO 1oJajire6py (B HaIIeM ciiydae 9TO sifpo JIONyCKaeMbIX ajredbp X1 = Oy,
X3 = 0y ). PaceMoTpuM mo-nopsiziky 7 paspentuMbix TpeXMepHbIX anredp. CTpyKry-
pa 3ajaeTcss KOMMYTAIIMOHHBIMU COOTHOIIIEHUSMH. Bce CTPYKTYpPhI COJIEPKAT COOT-
nomenue [ X7, Xo] = 0. dajee 3amucbiBaeM JIUIIb OCTAJIbHBIE JBA KOMMYTAIIMOHHBIX
coorHorenust. Tperuit oneparop npeacrasuM B Buje X3 = £0y + 10, + (0y + XOw.

4.1. ABEJIEBA AJIIEBPA [X1, X3| = 0, [X32, X3] = 0. 113 kOMMyTaI[OHHBIX
COOTHOIIEHUit cyenyer, uro &, 1, ¢, X He 3aBucaT or t, w. U3 oupeensioniux
ypasaernit (2.1) monyanM & = Ny = Xa = G = Xo = & = 0, . e. £ = Coy,
n = Co2, n = n(x), ( = {(v). TIOCTOSHHBIM COOTBETCTBYET PO, HOITOMY MOXK-
HO CYATATh UX PABHLIMHU Hys0. IIpeoOpasoBaHus SKBHBAJEHTHOCTH AETIAIOT 1) = 1,
¢ = —¢, tue € paBuo 0 wium 1. Tlocnenuue nsa ypashenus B (2.1) oupemessior
a = a(z + ev), b = b(x + ev). Ecmm € = 0, TO mosyuuM JMHEHHYIO CHUCTEMY
(0.1). Henuneitnas cucrema (0.1) momyckaer omeparop u mMeeT KO3(DOUIMEHTHI
Buna X3 = 0y — 0y, a=alx+v), b=blx+v).

AHaJIOrMYHBIE BBIYUCICHASA )i IPYTUX CTPYKTYD JAIOT CJIEILYIONIAE IIPEICTaB-
JICHUSL.
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4.2. [Xq, X3] = X4, [X3,X1] = 0. Houyckaemblii oneparop umMeer Buj X3 =
wdy + o(,v)0y + 0y, K03bDOUIMEHTHI CHCTEMBI MPEACTABISIIOTCS B BUIE b = 0y,
a = @yai(J), tne J — unrerpan ypaerenus de = p(x,v)dv, a1(J) — npousposbHast
dbyuxmus, a dyuxmus o(x,v) yIOBIETBOPIET yPABHEHHIO

PPy — PzPy T Yoy = 0.

4.3. [X2,X3] =0, [X1, X3] = X;. Honyckaemsrit orepatop u Ko3bunneHTs
CHCTeMbI TIPUHIMAIOT BUJ,

X3 =0, — 0y, a=¢e"ai(x+v), b=e "bi(x+v),
rae ai(s), by (s) — npousBosibHBIE DYHKIUH.

4.4. [X2, X5] = X1 + Xo, [X1, X3] = X1, Homyckaewmsrii onepatop u koabdnu-
IUEHTHl CUCTEMbI IPUHUMAIOT BHI

X3 = (t +w)0; + o(x,0)0% + Oy + Why, a=@ue 2Yar(J), b=y,
rae J, a1, @ Takue xke, Kak B 1. 4.2.

4.5. [Xq, X3] = Xo, [X1, X3] = X1. Jouyckaemsrit oriepatop u Ko3bununeHTs
CHCTEMBI TIPUHUMAIOT BU/T

X3 =t0; + 0p — Oy + Why, a=e *ay(x+v), b=>b(x+v),
rae a1(s), by (s) — npousBosibHBIE (DYHKIUH.

4.6. [X3,X35] = qX2 (¢ # 0,1), [X1,X3] = X;1. HomyckaeMslit orepaTtop u
KO3 PUIUEHTHI CHCTEMbI TPUHAMAIOT BT

X5 =10 + 0y — 0y + qwdy, a=e (@ l)xal(a? +v), b= e(q_l)xbl(a: + ),
rie ay(s), by(s) — npoussosbHbIE DYHKIHUN.

4.7. [ X2, X3] = = X1 +¢X2 (¢? < 4), [X1, X3] = Xs. Jlomyckaemblii orepaTop

1 KO3 PUIUEHT b CUCTEMBI IPUHUMAIOT BT
X3 - _wat - QO(J:,’U)8$ + 1/J($7U>8v + (t + qw)@w, b= Pu,
KO3 DUINEHT @ HAXOJIUTCS U3 yPaABHEHUsI

Pay — Yay, = a(q + oz — 1/}12)7

a PYHKINU @, Y YIOBJIETBOPAIOT CUCTEME yDaBHEHUH

@v"/}m =1, %(va)v + 9011(50'(/}:1:):1: = dq.

Urak, moayaniau 7 paziaudabix tunos cucteM (0.1), gomyckamomux TpexMepHbIe
asareopnr Jlu.

8 5. Cucrembl, JOMyCKAaOIINe
YyeTbIpeXMepHbie ajaredops! JIn

T knaccudukaruu cucrem (0.1), q0IyCcKaomux 4eThipexMepHble aaredpot Jlu
peobpa3oBanmii, BocnoJibdyemcs kiaaccudurarmeit . V. KpyukoBuaa nermomobHbIxX
anrebp Jlu, upusenennoit, naupumep, B [3]. B aroii kinaccudukamuu nax mosem
JefCTBATENBHBIX Yuces 11 cTpyKTyp, KayKkjaasi U3 KOTOPBIX COJEPYKUT JIBYMEDPHYIO
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abeneBy momanrebpy. B mpeacraBiennm omeparopamMu abeneBa moganaredbpa cooT-
BercTByeT sapy X1 = Oy, X2 = 0, ¢ kommyTaropom [X1, Xs] = 0. [pyrue nsa
omeparopa npejcraBuM B Buje Xoi; = 0 + 10y + 0y + X10w, | = 1,2. Haiee 3a-
[UCHIBAEM OCTAJIbHBIE 5 KOMMYTAIIMOHHBIX COOTHOIIEHUH YeTHIPEXMEPHON aJrebphb

JIm.
5.1. [X1, X3] =0, [Xo, X3| = X1, [X1, X4] = Xy, [Xo, Xy] = X, [X3,Xy] =

(¢ — 1)X3. KomMmyTalMOHHBIE COOTHOIIEHHUsI, KPOME IIOCJIEHEr0, NAIT 1, = 1,
Mw = Clw = Xtw = 0, &1t = N1t = Cue = X1t = 0; §or = ¢, 2 = Cor = x2¢ = 0,
€2w = N2w — C2w - 07 X2w = 1.

Oupepnesnsitone ypasuenust (2.1), KpoMe JIBYX HOCJEIHHUX, [IPUHUMAIOT BH/L
e = Me = Xtz = 0, & = Xw = 0, 1 = 1,2, gy, = b = g, N2, = 0. Orcio-
J1a, MCIIOJIb3Ysl IPEeOOPA30BAHNs IKBUBAJIEHTHOCTH, TOJNYInM & = w, 101 = ¢(x,v),
(i =cepasno O mm 1, x1 = 0; & =ct, 2 = &1 = 0w 1, G2 = ((v), x2 = w.

Ecin € = 0, To skBUBasIeHTHOCTBIO caenaeM ( = €; paBabiMu 0 mwin 1.

[TocreiHee KOMMYTAITMOHHOE COOTHOIIEHNE AT

(c=Dp+ ez +C(0)py =0, e’ =e(c—1).
OcraBiimecs: onpejessone ypaBHEHUsT (2.1) IIPUHUMAIOT BUJI

boy = by +bye,  2ap, = a,p + aye,

_(C -1+ C/)b = byer + by, (_C -1+ C’)(l = az€1 + a,(¢. (51)

Ecme=1,10 (4 =1, (=(c—Lvmpuc#1, p =v tpi(s), s =x —e1(c —
1)~tn|v|,

a = 11_2(6_1)71@(3)7 b= —v_2(<p1 +er(ec— 1)_14,0'1), (5.2)

byuknus a1 (s) HAXONUTCA U3 ypaBHEHUS
ay(pr —ealc—1)71 =ai(p) +2(c—1)71), (5.3)
a byHKIms ©1(S) YIOBIETBOPSET yPABHEHUIO
(c=1)(¢) +2)(pr(c = 1) + @) +elpi(e—1) +¢))(pr(c=1) = 1) = 0. (54)
IIpu sTOM OIEpaTOPHI JOIYCKAEMOIl aJre6phl TAKOBDI:
Xz = wdy + v p1(8)0, + 0y, X4 — ctdp + €10, + (c — 1)v0, + wd,. (5.5)

Ecrm e = 1, ¢ = 1, To ( = k — mocrosianas, ¢ = ¢1(e1v — kx), b = 1],
orkyna €1 = 1. U3 onpenensronux ypasaennit (5.1) nomyanm —kbp) = ¢1b, + by,
by + kb, = 0, crenoBarenbHo, ) = 0, T. . b = 0; mpoTHBOpEUHE.

Ecmme =0,10 ¢ =0, (o = €2, 61 = 1, ¢ = (17920 (v), b = (17970, U3
onpesesomux ypasuenuii (5.1) ciemyer, aro go¢f = 0, a = e =9)%a; (v). Tpeo6-
pasoBanue sKBuBajeHTHOCTH cBoAUT cucremy (0.1) K JmHEHHOI.

Ecme =0, c =1, 10 (1 =0, (2 = €32, €3¢0, = 0, orciona €2 = 0, ¢ = 0;
IIpOTI/IBOpqu/Ie.

Uraxk, anrebpa ¢ 6asucubiMu oneparopamu (5.5) gomyckaercs cucremoit (0.1) ¢
koaddunuentamu (5.2), Koropbie onpenenstorcsa u3 ypasuenuii (5.3), (5.4).

AHaJIOrMYHBIE BBIYUCACHUSA JJIA JAPYTUX CTPYKTYD NPHBOAAT K CJICAYIONEM
[IPEJICTABJICHUSM.
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5.2, [ X1, X3] = 0, [ X2, X3] = Xo, [X3, X4| = Xi, [X2, X4| = 0, [X53,X4] = 0.
Homyckaembie orrepaTopbl U KOI(MMUIMEHTHI CUCTEMbI UMEIOT BT
X3 =0, +e0, + w0y, X4=10;+ n0;+ m0,,
(n—1lv—(m—¢)x (m+e)x—(n+ 1w

a = exp , b=exp , mFen,
m—en m—en

rae € pasHo 0 wm 1, m, n — IOCTOSTHHBIE.

5.3. [X1, X3| = X1, [ X2, X3] = Xo, [ X1, Xu| = Xo, [Xo, Xy| = — X1, [ X3, X4 =
0. omyckaembie orrepaTopbl U KO3MMUIINEHTHI CUCTEMBI IMEIOT BU/T
X3 =t + 0y — 8y + Wy, X4 = —wdy — k1@ G, — kTle kG 4 wd,,

o — 7e,kv7(k+2)z(1 + er(erv))lJrk—l’ b— ek(rJrv)'

5.4. PA3PEIIUMBIE AJICEBPHI C ABEJIEBOI TPEXMEPHOI I1OJAJITEBPOIA.
st geThIpex pa3penmMbiX aaredbp ¢ abemeBoil TpexMepHOil moaaaredbpoit MMeroTCst
ofmHaKoBBIe KOMMyTaTophl (X1, X3] = 0, [X2, X3] = 0. Janee 3anmcbiBaemM oCTaIh-
HBIE TPU KOMMYTATOPA.

5.4.1. [X17X4] = 25)(17 [XQ,X4] = kXQ, [X37X4] = l)(g7 € PpaBHO 0 wmm 1.
,ILOHYCKaeMLIe OIIepPaTOPhI 1 KOBCb(bI/IH,I/IeHTbI CHUCTEMbI UMCIOT BUJL

X5 =0, — 0y, Xyq=ct0 + (0 + v0y) + kwdy,,

a=—|z+oPEO Ly — g gy

pu | # 0;
X3:8I—8v, X4:€t8t—m8v+kw8w,

a— _e(k+a)m*1(z+u)’ b— _e(e—k)mfl(um)
npu | = 0. 3mecw k, [, m, n — MOCTOSTHHBIE.

5.4.2. [ X1, Xy4] = kX1 + Xo, [Xo, X4] = = X1 + kXo, [X3, X4] = [ X3. Honycka-
eMble onepaTopbl U KO3 MDUIMEHTHI CUCTEMbI UMEIOT BUL
X3 =0:4+0y, Xq= (kt—w)0i+ (lx—p1(x—0))0z+ (lw+1p1(x—0))0y+ (t+Ekw)Dy,
b=—¢), ¢y =-1, ab=mexp(2(k—1+1)arctgh), b = nbexp(larctgh).

5.4.3. [Xl,X4] — le + XQ, [X27X4] == kXQ, [X37X4] == EX3. ,HonyCKaeMme
omepaTophbl U KOI(PDUIIMEHTHI CUCTEMBI UMEIOT BT

X3 =0, — 0y, Xyq—=ktdy +ex0, — (ex — 010, + (t + kw)dy,

a=a(xt+v), b=>blx+wv), b =-nbe " ab= p2(e=k)b.
Eme onna mojanrebpa oTHeCEHa B ITOCTIEIHIOI IIOJICEKIINIO.

5.5. AJICEBPBI, HE UMEIOIIUE [TPEJCTABJIEHUS OIEPATOPAMU. st msiti
aJII‘e6p HET HeJIMHENHBIX CI/ICTel\l7 ,ILOHyCKaIOH_U/IX nx Hpe,HCTaBJIeHI/ISI OHepaTOpaMI/I:

1) [X1,X3] = 0, [Xo, X5] = X1, [X1,X4] = 2X1, [Xo, X4] = Xo, [X35,X4] =
X + Xg;

2) [X1,X3] = 0, [Xo, X3] = X1, [X1, X4| = Xy, [Xo, Xu]| = X3, [X3,X4] =
— X5 +qXs, ¢* < 4
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3) [ X1, X5] = 0, [X2, X3] = 0, [X1, Xu] = kX1 + Xo, [Xo, Xy]| = kX2 + X5,
[X3, X4| = X3

4) (X1, Xs] = 0, [Xo, X3 = X3, [X1, Xa] = 0, [Xo, Xa] = —Xu, [X3, Xa] =
—2X0;

5) [X1, Xa] = 0, [Xo, Xa] = Xa, [X1, Xa] = 0, [Xa, Xa] = — X, [X3, Xa] = Xo.

Il mpuMepa, IoKaxkeM yTBEpzKICHUE JJI aaredphl ¢ HOMEPOM 5.

13 KOMMYTAIMOHHBIX COOTHOITCHHUH, KPOME TIOCJIeIHEr0, CJIeIyeT IIPe/ICTaBIe-
HUE

E(z,v) sinw + E(z,v) cosw, & = E(z,v) cosw — &(z,v) sinw,

n(z,v) cosw — n(z,v) sinw,

V]
I

& = &(x,0) (z,v)
m = n(z,v)sinw + n(z,v) cosw, n
G = ((x,0) (z,v)

C(z,v)sinw + ((z,v) cosw, (o :C(Lv)cosw—g(x,v)sinw,

X1 = x(x,v)sinw + x(z,v) cosw, & = x(z,v)cosw — x(x,v)sinw.

U3 omnpenensirormnx ypasHernit (2.1), Kpome JBYX MOCIEIHUX, CJIEIYET, UTO

dyuknunu &, &, ¢, ¢, X, X 3aBUCAT TOJBKO OT V:
) — ’ / o - b X X

’I’]:CL£, T]:_aga (ag)v+b§:07 (ag)v+b£:07 E:Z:_z

Ecm & # 0 (¢ #0), To a = &(z)¢ " texp(—én=1¢'71), b = an~!. Bamena
npeobpa3oBanueM dKBUBaJIeHTHOCTH Jesaer & = 1. Jlajee romorpad mpuBoauT K
JINHEUHOW cucTeme. B

Ecmm ¢ =¢ =0, tTon=71n=0,a=n(v)b, ( =nx, {=—ny.

3amena v npeobpazoBaHUeM SKBUBAJIEHTHOCTH JieaeT n = 1. U3 mpeamocies-
HEro ypaBHeHus omnpejessiomeil cucrembl (2.1) moayaum b, (Y sinw — x’ cosw) = 0,
orkyma X' = x' =0, x = A, x = B, rme A, B — nocrognnsle. U3 nociemne-
ro ypasHeHus1 onpesessiomeit cucreMsr (2.1) nmeem Acosw — Bsinw = 0 3uadwr,
A =B =0, orkyna X3 = X, = 0; nuporuopeuue.

Uraxk, nosyunsm 7 tunos cucreM (0.1), 10MyCKAIOIUX YeThIPEXMEPHBIE AJIrebpbl

JIn.

§ 6. llokasaTeabCTBO Teopembl 4

VuuThIBas PaCCMOTPEHHBIE YACTHEIE CJIyYad, TeOPeMy HaJlo JT0KA3aTh IPU YCJIO0-
Buu I # const, (Inb),, # 0, (g + h)s # 0. Ilo nemme 2 dbyuximMu &, 1 JUHEHHDBI 110
HepeMeHHDLIM ¢, W, IPHYeM CyIIeCTBEHHO 3aBUCAT OT HUX:

W:tﬂl(ﬂﬂav)+wﬂ2($,v)+ﬂ3($,v)a C:tCl(x,’U)+wC2($aU)+C3($,’U), (61)

rie i +n3 £ 0, ¢E + (3 # 0.
IMoncranoeka npescrasiaenust (6.1) B onpenesnsironiyto cucremy (2.1), xKpome
JIBYX TOCJIEJIHAX yPaBHEHWIA, 1aeT

ne = aly, Ny + W2y + N30 = b&w, M = ably;
51 = aXx, Xt — b(tCIw + wCQ:rv + CS:E); bCQ = aXvy-

W3zy4yenne coOBMECTHOCTHU 3TOI CHCTEMBI IPUBOJIUT K IIPE/ICTABIEHUIO

1 1
&= Citw+ 502w2+03w+07t+§0(x,v), X = §C4t2+C’5tw+C6t+C’8w+Xo(:c, v)
(6.2)
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U ypaBHEHHUAM

Mo = Crb,  bCke = Csup, k=1,2,3;
m = abloz, M2 =aloy, (1 =axoz, C2=ab 'Xo,

rjae Cl — IIPOU3BOJIbHBIC IIOCTOAHHDBIE.

(6.3)
(6.4)

IMocnenuue apa ypasHeHns: cucreMbl (2.1) mocsie NOJCTAHOBKH IIPEICTABJIEHHSI
pemerns (6.1), (6.2) u npupaBHUBaHUS K HYJII0 KOI(DOUIMEHTOB IPU CBOOOIHBIX

HepeMEeHHbIX ¢, W JAlOT PABEHCTBA

G- (-2 mez (5 -%)a
Tlnglé(l}:Jr(ZE)nng;(bng(Z)@,
—§2v;<bg—cr>ﬂ2+;<bg—%)@7
773m—07;<%+?)773+;<l)g+62j>§3,
CS<3U;(bZ(]:)n3+;(%G;]>C3

YcioBus coBMeCTHOCTH paBeHCTB (6.4)

(&) = (k) . (@)= (™),

onpeesoT GyHKIM &y, Yo Iepe3 KPUBOJIMHEHHbIE MHTEIPAJIbL:

& = /ailbfl(m dz +bnydv),  xo :/cfl(cl dz + bs dv).

Yeosus copmectrocTH (6.5) ¢ (6.3) upu k = 1 umeror Bug,
Mje + Cjv = —Cri = Csj,  miy + Gy = —Cyi.
VYeqosus copmectrocTH (6.6) ¢ (6.3) npu k = 2 umMeror Buj
N2je + Cjv = —Cai,  M2ig + Coiy = —Chi — Cj.
VYeaosust copmectrocTH (6.7) ¢ (6.3) npu k = 3 umeror Bug
N3Jz + Q3o = —Csi — Csj,  n3ia + (3t = —Cj — C7i.
Ecmu A = jyi, —igjy # 0, To 13 (6.10)—(6.12) mosyaum

Cli + CB] jv _l
; A Caj

1
nl_A‘ 04] i ) Cl*

.

xr
— JmHeltHbIe oHOpOAHbIE (byHKIMN nmocTosiHHbIX C, Cy, Cs;

_ _l CQi jv

PETA |G G

.

x

) <2:

.

1] G
A |Cri+ Csj

xT

(6.5)

(6.10)

(6.11)

(6.12)

(6.13)

(6.14)
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— JmHelHbIe ogHOpOoAHbIe (byHKIUU nocTosHHbX Cp, Co, Cs;

Cri + Cﬁj iy | Cri + C6j iy ’
— JnuHelHble ogHopoaubie hyakmun mocToauubix C3, Cg—Cs.
IMToxcranoska B (6.8) HpuBOAUT K KIACCUMDUKAIMOHHBIM COOTHOIIEHUAM
(Cy + i Cs)(idy + bjiy + 2bij,) — 2Csbii, — Cyji~*(ij, + bjje) = 0, (6.16)

—(Chij™ 4 C5)(2jiy + ijy + bjje) + Ca(i% iy + biig) + 2C457, = 0.

IMoxcranoeka (6.13)—(6.15) B (6.3) npuBOAUT K IIECTH KJIACCH(PUKAIMOHHBIM
COOTHOIIEHUAM

@ JJv - Jt _
al(%), ] aly) (%), o

o(®) —al(®) el w7
o(3),-el(z), e (R), -

(%) o) o) e

ol(z) o re(s) o(s), alz),

e JJz 1] _ o (U Jia\
(), el(x), o] e (3), e (5), 0

IMoncranoeka (6.13)—(6.15) B (6.5)—(6.7) npuBomuT eme K mecTn Kiaccuduka-
[MOHHBIM COOTHOIIEHUSIM, KOTOPBIE 3/1€Ch HE BBIIUCHIBACM.

IIpencrasienue s perenns (6.1), (6.2) ompesessiiomux ypasHenuit (2.1) ¢
yuaeroMm dopmyi (6.9) upuHUMAIOT BHL

1 v v v
§:Cltw+§C’2w2+ng+C’7t+Cl/ izivde +bjudv) /” dv

abA
]]v dx j(_Zv dz + b]v d’l))
+C4/ A +C5/ DA + Cox,
Uy JJv Jiv 1y iJu JJv
n = ( 01A+C4A C5A)+’LU( 02A+01A+C5A>

) ) i
~Cy g +c6”“ +Cr 2 Jv - G,

¢= <0122"—04‘7£+0A> (—cfi OQZZ 05”“)

Uig JJz g Jix
JFC?, A CGX C A JF Cg A
1 (1 dx — bjp d bii, d
x = =Cyt? + Cstw + Cgt + Cgw + C w+02 Yo 4V
2 al alA

04/ A +CS/—(1A + Copa.
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U3 s1tux dopmyst BUIHO, YTO pa3sMEPHOCTh BEKTOPHOI'O MPOCTPAHCTBA PEIIeHUH
ue 6osiee 10 1o wuciry mocTosiHHBIX. Spy orBedaror nocrostaabie Chi, Cos.

Nneercst 14 KaaccndUKAIMOHHBIX COOTHOIIEHUI Ha 1mocTosiHHbIe C) 1 DyHKITIH
a, b.

BekToproe mpocTpancTBO perennit obpasyer aiarebpy Jlu, mosromy KommyTa-
Top omeparopos X;, [ = 1,2, orBedarorux HaAOOPaM ITOCTOSTHHBIX C}C, k=1,...,8,
CHOBA SIBJISIETCSI PEIIEHUEM.

Borunciisisi KoMMyTaTOp 1O TIPABUILY

[X1, Xo] = (X167 = X260+ (X1n” = Xon" )0+ (X1C2 = X2 )0y + (X1x* — Xox ") O,

ybeaumcest, 910 pu Oy U Oy, CTOSIT BBIPAYKEHUsI ¢ KyOMYECKUMU CJIATA€MBIME T10 TTe-
peMeHHBIM t U w, a upu Jy, 0, — BBIPAXKEHUS C KBaPATUIHLIME CJIATaeMBIMU TIO ¢
u w. [locKOIbKYy KOMMYTaTOD JOJKEH JINHEHHO BBIPAYKATHCA Yepe3 IIPeJICTABIEHNE
perernst (6.20), 1o K03 DUIMEHTHI IPU KYOHMUECKUX CIAraeMbIX 110 t, w upu O, Oy
U [IPU KBAPATUYHBIX CJIATAEMBIX 110 t, w TpH Oy, O, PABHBI HYJIIO. DTO MPUBOIUT K
IIPONOPIUAM

¢ oo @ a a g 021
ci ¢ ooy ¢ of '
U ypaBHECHUAM

Cins + 2mni, + 2¢n5, = Cing + 2mint, + 26301,

CInt + Csmz + M, + maie + Gy + G271,
= Cint + C2nk + ming, + M301, + (i3 + 31y,
Cant + 2mm3, + 23M5, = Manss + 2633, + C3ny,

(6.22)
CiG3 +2m¢E, +2G1¢F, = CiG + 2niCi, + 2¢7 (s

CiCE + C3G3 + MGy + mCle + (1G5, + G(Ey
= CI¢1 + C2G5 + miCap + 3¢ + (T C3y + G3CHus
Ca(T + 2m5(3, +203G3, = C3CT + 2m3Ca, + 2¢3C3,.-

U3 coornomenuii (6.21) caemyer, uro suneiitnoe upocrpancrso seaunaud C, Co,
Cy, C5 ogaomepHO. PaccMoTpum deThIpe BO3MOYKHBIX CJIydast.

6.1. Cy = kC1, Cy = nCy, C5 = ICy, Cy # 0. Tlocrosauoit Cy # 0 orBeuaer
omneparop (3ro caexyer u3s (6.20))

Xo = (tw + (1/2)nw? + Cw + Ct + &) 0p + (tn1 + wnz + 13) Oy
+ (tG 4w + ¢9) 0y + ((1/2)kt? + ltw + COt + Cw + x0) O

[Ipu €y = 0 mosy4aum erme He HOJiee YeTHIPEX JIMHEHHO HE3aBUCHMBIX OIEPATO-
POB, OTJIMYAIONIUXCA APYT OT APyTra JuIllh 3HadenneM moctogaubx Cz, Ce—Cy:

Xo = (C§w+ CFt) 0y + 1305 + (50, + (C§w + Cgt) 0w, o =1,2,...,p, (6.23)

peN,p<4
BBI‘II/IC.HI/IM KOMMYTaTOPbI U 3allUIIEM yCJIOBUA aJIFe6prZ

(X0, Xo| = Ao Xo + Y pIX,. (6.24)
740
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CpasauBasi K03 MUIMEHTHI IPU CTENEHSIX TEPEMEHHBIX ¢ 1 W, TOJIYIUM
C§ = (1/2)kCy, C(kn—41)=0, X, =-ICT —C¢,
C(In—=2)+n(C§—CF) =0, k(C—CF) =0, C§(2—(1/2k)+1(CF—CF) =

Perrenus 9Tux ypaBHEHUI TPEJICTABIAIOTCS Y€THIPHMSI CIIyYasiMHU.

Ecmm Cg 7&0, Cg 7&07, TO k:l:O, CG :0, Cg = %TL(C7708), )\g = *Cg,
n # 0.

EC.J'H/IC’g:O7 087£07,T0n:k:l:0,06:0, )\g:—cg.

Ecmu C3 #£ 0, Cg = Cr, ton = 2071 k =212, \, = —IC{ — C2, Cs = I?Cs.

Ecm C3 =0, Cg = Cy, 10 Cg = 0, A; = C7 u anrebpa 4eTbIpEXMEPHA.

B nepBbix Tpex ciaydasx anarebpa Moxker ObiTh nsTumepHoit. Cumraem, ITO
o=1,2.

6.1.1. CG = 07 03 = %R(C7 — Cg), n 7£ 0, k=1= O, 07 7é Cs, 07, Cg —
IPOU3BOJIbHBIE TIOCTOsTHEBIE. Bpibepem Gazuc anrebpsr Tak, uto C1 = 1, Cf = 0,
C2 =0,C2=1,C? = C? = 0 u oneparops! H6azuca IPUHUMAIOT BUJ

Xo = (tw + (1/2)nw? + &) + (tm + wn2)ds + (t1 + wC2)0y + X00uw,

= ((1/2)nw + )0 + 773('9,0 + C38U, Xo = —(1/2)nwdy + 7738I + C??@U + WOy,

OTKY/Ia
[X1, X2] = 0. (6.25)

I[To dopmynam (6.20) umeem Ani = ij,, An3 = —ji,, ACG = —ije, A = jig,
Any = —iiy, Ang = i(J, — niy), Al = iy, Al = i(niy, — jz ). Orcioga ciemyer 7y =
nm +n3, (2 = nly + (3 u us yenosnit anrebpsr (6.24), (6.25) nomyanm 1, = ¢ = 0,
T. €. iy = 4, = 0 mim A = 0; nporuBopeune.

6.1.2. C3 =0,Cs =0, n =k =1=0, C7; # Cs, C7, Cy — mpou3BOIbHbIE
nocrostuble.  Boibepem 6azuc Tak, urobnt C: = 1, CF = 0, C2 = 0, C% = 1,
C? = C = 0. Torza omepaTopsl 6asmca MMEIOT BU

Xo = (tw + &) + (tm + wn2)0x + (t¢1 + w(2)0y + X00uw,
letat“rn 3 +C3 vy *7’}38 +C38 +w3 = (625)

Ilo dopmynanm (6.20) n3 = ijoy A~ =n2, (3 = —ij, A7 = G, 13 = —ji,A™ =
Ji~tny, (3 = ji,A™Y = ji~'¢y. Yenosust anrebpnr (6.23), (6.25) BBIIOMHAIOTCH B
cuiy (6.10) u (6.11). 13 kiaccuduranmonnsx coorHomennit (6.16)—(6.19) nmeem

iy + 0(Jie + 2i52) =0 244y + ijy + bjje = 0,
1y = _<pA7 7/,71) = Q1 (l‘)A, .77"0 - OQ(‘T)Aa
- ﬁl(U)A, l]:v - ﬁg(’l})A, JZCE - 63(U)A, rae b= Po-

HO,HCTaHOBKa B I[1epBO€ PaBEHCTBO Bpra}KeHI/Iﬁ JUId IIPOU3BOJHBIX JTa€T YpaBHE-
HUE JIJ1s1 OIIpeICJICHUS ©:

o= waen( [Giroma) = o, -
IPOTUBOpEYHE.

6.1.3. Cs = Cy, Cg = ZQC;),, n — 21_17 k = 212, Il #£0,C3 #£0, Cr, C3 —

IIPOU3BOJIbHBIE ITIOCTOSAHHBIC. Baszuc HHTHI\{epHOﬁ aJIFe6pr TaKOIi:

Xo = (tw+1~ Lw? + £0)0¢ + (tm + wn2) 0y + (8¢ + w(2)0y (12t2 + ltw + X0)Ow,
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X1 = wdy + 130, + 30y + 210y, Xo =t + 120, + (20, + wdy, = (6.25),

e B cmy (6.20) m1 = A=Y (—iiy + 20%iy — Ljiy), o = (=20 Vit + ijy + Ljjo) AT,
G = A Vi1, =202, + i), G — AN (=it 20 Vi — 1570, b — AL (—idy +254,),
C:‘} - Ail(iim - lzj]m) 77?% - Ail(ijv 7].1‘1))7 C:‘? - Ail(fijm +]Zz) = Cl + ZCZ -
3¢3 +1¢3, m + lna = 3n3 + Inj3.

U3 ycnosuit anrebpor [Xo, X1] = —1Xo, [Xo, X2] = —Xo, [X1, X2] = 0 crenyror
coorromenust 3n3 + I3 = 0, 3¢3 +1¢3 = 0.

Uz (6.19) momyuum ni, = b, n3, = 0, (3, = 1?61, (3, = 0. Orcroma b = 0;
IPOTUBOPEYIHE.

6.2. Ch, =0, Cy = kCs, C5 = 1Cs, Cy # 0. Tlocrosinnoit Cy # 0 coorBeTCTBYET
onepatop (o dopmymam (6.20))

Xo = ((1/2)w?® + Cjw + Ot + &)0; + (tm + win +13) 0,
+ (tC1 +w + (5) 0 + ((1/2)kt? + ltw + Cgt + Cw + X0) Ou.-

Eciin mostoxkuth Cy = 0, TO moJjiyuuM elre He 60jiee YeThIpex JIMHEHHO He3aBU-
CUMBIX OIEpaTopoB Buza (6.23), OTIMIAIONIMXCS APYT OT JPYTa JINIIh 3HAYEHUIMU
nocrosinabix Cs, Cg—Cs. Beimonnsitorest yeaosust anreGpsl (6.24).

[IpupaBauBasi K Hy/110 KO3(MD@UIUEHTHI IPU KBAIPATUIHBIX 110 ¢, W CJIAraeMbIX,
[IPUXOIUM K PaBEHCTBAM

Ao = CZ =20, Co=0, Cs3l=Csk=0, 1(C;—Cs)=0, k(Cr—Cs)=0.

Arebpa gersipexmepHa, eciu C3 = Cg = 0, C7 = Cs.

Ecim k =1 =0, Cg = 0, To anrebpa MmoxkeT ObITH mecTuMepHa. B aToMm ciiydae
u3 kiaaccuduKanuoHneix coornorrenunii (6.16) cinexyer, aro i, = 0, i, = 0, orKyza
A = 0; mpoTuBopeUne.

6.3. C, =Cy =0, Cs = kCy, C4q # 0. Iocrostanaoit Cy # 0 orBevyaer omeparop
(6.20):

Xo = (Cw + Ot + &) 0y + (tm1 +wna +n09) 0y + (¢ + wlo + (3) 0,
+ ((1/2) + ktw + Cgt + Cw + X0) Ou-

Hpyrue oneparopet ¢ Cy = 0 umeror Bug (6.23). 3 ypasuenus anre6psr (6.24)
nostygaeM Cs = 0 u Cg = C7 + 2kCg tipu k £ 0.

Ecin k =0, 10 C3 = C; = Cy = C5 = 0, Cy # 0 u u3 (6.16) BBITEKAET, YTO
Jju = jz = 0 = A = 0; nporusopeune.

[pu k # 0 uz (6.16)—(6.19) momyanm b1 = 1,

jjv - k]Zv — al(x)A7 ]Jv - QZ(x)A7 ]]v - 2k.72v — Ozg(!E)A, ijv - jiv — a4(£L’)A;
(6.27)

Jjz + '¢A =kjj. = BI(U)A = 2kji, — BQ(U)Av Jiz —1Jz = 63(U)A (628)

IIpu ay # 0 u3 ypaerenuit (6.27) caenyer, uro i = ja(x), A = —a'jj, # 0,
a; = (ka—1)a'" ag = -’71 a3 = (2ka — 1)’ u ay = 0.

U3 ypasuennit (6.28) Beitexkaer, uto j = jo(z)3(v), jo(z) = Joa™ ™1, Jo, m —
HOCTOAHHEIE, 3 = B2 = —mkBB 1, B3 = =B 1.

U3 (6.26), uckiodas b, moayIuM TOXKIECTBO O [IEPEMEHHON (v

(m — Dka(ka —1) — (3ka — 2) [(m — 1)(3ka — 1) + ka] = 0.
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IIpu o = 0 6yaer m = 1. Ocraercst ToxectBo 3ka = 2, u3 Koroporo k = 0,
2 = 0; mpoTuBOpeUne.

B 3aBepiienne paccmorpum ciaydait ap = 0, mpu koropom j = jo(z), A =
by # 0. M3 (6.28) crremyer, 1o i = io(z)B(v), ¥ = B1 — joig B/~ = b~ = ¢, =
f(joial)/ﬂ’*l = (Inb)y, = 0; npoTuBopeyne.

6.4. C;y =Cy =Cy =0, C5 # 0. Iocrostaroit Cs5 cOOTBETCTBYET OLEPATOD

Xo = (CQw + CO + &)0; + (tm + wnz + 19) 0y + (11 + wCa + C9)Duy
+ (tw + Cgt + Cw + X0) Ow-

Hpyrue oneparopsl asireGpst umeror suj (6.23). 13 ypasrenuit anre6pst (6.24)
caenyer, uro C3 = 0, Cg = 0. U3 (6.17)—(6.19) nosygaem i = a(z)j, j = jo(z)B(v),
jo = Joa®; Jo, k — mocrosmmsie. Torma us (6.16)

k=-3/8, b=—3ajoj’s 887",

1. e. (Inb),, = 0; nporuBopeune.
PaccMOTpHM HOCJIEIHIOI BO3BMOXKHOCTD.

6.5. A=0=j = f(i). U3 (6.10)—(6.12) momyunm
F(@)Cuf = Cri+Csf, f'(Cri+Csf)=Cai, [f'(Cof+Cri)=Csi+Csf, (6.29)
npu stom fi~! = g # const. C nepemennoit g ypasuenus (6.29) IpEHIMAIOT BHT,
Cu(ig' —g) = Cig™' + C5, (ig' — 9)(Csg + C1) = Ch.
Uckimouast ¢', iMeeM TOXKJECTBO 10 [IEPEMEHHOH ¢:
CyCyg = (O + Cs9)%.

OTCIO,Z[& C5 - Cl - O7 0204 =0.

Eciu Cy = 0, Cy = 1, 10 mosy4um nportusopedne u3 1-ro ypasaenust (6.29).
Eciu Cy = 1, Cy = 0, TO TIOJyYIMM TPOTHUBOpEUNe U3 2-10 ypasHenus: (6.29).

Urak, ecaum pasmepHOCTH ajrebpwr Jlu, momyckaemoil HeJMHEHHO# cucTeMoit
(0.1), Gosblie YeThIpEX, TO MPUXOAUM K IPOTUBOPEUHIO.

3akJrouyeHue

ITpu pemenun 3a5aun rpynnoBoil kiaaccudukanuu Heauneitnoit cucrembt (0.1)
HCIIOJIB30BAHBI CJIEIyIONTe (haKThl.

1. Bbrunciiena GeckKoHedHas TPYyIIIa IPeodbpa30BaHUil SKBUBAJEHTHOCTH U €e
VHBAPUAHTHI.

2. CucreMa OIpeIeSIONNX ypaBHeHu aaredps! JIu npuBeena B MHBOJIIOIHIO.

3. Vcnonb30BaHO BayKHOE CBOWCTBO OIPEIEISIONINX YPABHEHUI: KOMMYTATOD
JBYX PEUICHUIl eCTh pelleHue OlpelesIdonieil CucTeMbl.

4. JlokazaHo, 9TO pa3MepHOCTb ajreOpbl JIu ;| momyckaemoil HeJIMHEHO cucTe-
Mmoit (0.1), He Gosblie YeTBIPEX.

5. Hna xinaccudukanuu cucreM (0.1) MCnosipb30Banbl HENOJAOOHBIE CTPYKTY Db
anrebp Jlu pasmepnocreit 3 u 4.
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